

群眾不滿意的不放過

俞正聲出席甘肅省委民主生活會並講話

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)近日,甘肅省委常務委員會召開黨的群眾路線教育實踐活動專題民主生活會。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲在會上指出,要進一步把教育實踐活動引向深入,切實做到思想認識上不去的不放過,查擺問題不聚焦的不放過,自我剖析不深刻的不放過,整改措施不到位的不放過,群眾不滿意的不放過,確保活動不走過場、取得實效。

中共中央政治局常委近期分別到各自的第一批教育實踐活動聯繫點,全程參加聯繫點省級黨委領導班子專題民主生活會。9月26日下午俞正聲一到蘭州,就連夜聽取了中央督導組關於甘肅省委教育實踐活動的情況匯報,並分別與省委書記王三運、省長劉偉平談心談話,詳細詢問專題民主生活會準備情況,希望他們帶頭深刻查擺剖析,帶頭開展批評和自我批評。

動真碰硬體現黨性

在專題民主生活會上,俞正聲指出,大家聚焦「四風」問題,聯繫實際,動真碰硬,推心置腹,開展批評坦誠相見,沒有官話套話,體現了應有的黨性、境界和修養,體現了進一步改進作

風、提高能力、抓好工作的信心和決心。總的來看,這次專題民主生活會質量是高的,成效顯著。

五點要求抓緊落實

俞正聲表示,要認真貫徹中央要求,發揚成績、再接再厲,把接下來的工作做好,進一步把教育實踐活動引向深入。一要深入學習領會中央精神和習近平總書記重要講話精神,努力提高思想認識和政治覺悟,真正把為民務實清廉的價值追求深深植於思想和行動中,讓群眾看見實實在在的效果。二要着力抓好民主生活會精神的貫徹落實,切實鞏固和擴大民主生活會效果,給省裡第一批活動單位帶好頭,為其他省區市提

供參考借鑑,真正樹標杆、作示範。

三要緊密結合實際抓好整改落实,努力解決好「四風」方面存在的突出問題,抓緊提出有針對性的解決方案,制定具體的任務書和時間表,明確整改時序和節點要求。

四要切實抓好建章立制,努力建立健全作風建設的長效機制,築牢改進作風、聯繫群眾的制度保障。

五要注重提煉總結成功做法和經驗,努力推動甘肅各項工作的發展進步,把教育實踐活動帶來的精神財富不斷轉化為發展的正能量,團結和帶領全省各族幹部群眾,加快建設經濟發展、山川秀美、民族團結、社會和諧的幸福美好新甘肅。

嚴字當頭敢「唱黑臉」

俞正聲強調,在下一步工作中,中央和省裡兩級督導組都要一如既往地堅持「嚴」字當頭,認真履行職責,嚴格督查檢查,敢於「唱黑臉」,不怕得罪人,確保教育實踐活動不走過場、取得實效。

七常委分赴教育實踐活動聯繫點

習近平	河北
李克強	廣西
張德江	江蘇
俞正聲	甘肅
劉雲山	浙江
王岐山	黑龍江
張高麗	四川

記者 何凡整理



俞正聲參加甘肅省委領導班子專題民主生活會。 新華社

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦

專刊

第33期



地方動態

北京

吉林走訪九三學社市委

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)近日,北京市政協主席吉林一行走訪九三學社北京市委界別委員,聽取委員對市政協黨組及市政協工作的意見建議。吉林指出,人大解決的是合法性問題,政協解決的是合理性問題,政協是通過委員及委員所聯繫的群眾廣泛收集意見,提出建議,使解決方案達到最大的合理化。

座談會上,吉林提出加強市政協工作的一些設想:一是要深入走群眾路線,廣泛聯繫委員,發揮政協密切聯繫社會各界的優勢;二是要加強界別建設,支持和幫助委員通過界別在政協大會閉會期間發揮作用;三是在政協履職中要關注提案質量;四是政協工作要抓實,既要求調查真實可靠,又要求建議切實可行。

重慶

澳門委員年中視察

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡 綜合報導)重慶市政協澳門委員和台灣特聘委員近期在渝開展年中視察。重慶市政協主席徐敬業會見視察團一行時指出,希望大家結合自身實際開展好「委員傳遞正能量」履職實踐活動,從小事做起,從自身做起,圍繞委員履職,把正能量傳遞到社會各界,促進社會更加和諧。

視察中,委員們前往江津,實地考察了江津區規劃展覽館、重慶小康汽車控股公司、雙福新區、晉愉大壩湖,詳細了解江津區經濟社會發展情況。委員們表示,將發揮各自優勢,推動江津和澳門及台灣地區在經濟、旅遊、人才等方面的交流與合作,助推江津加快對外開放步伐。

嚴雋琪:參政黨機關建設須五大支撐

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)民進中央機關近期舉辦2013年公務員培訓班。全國人大副委員長、民進中央主席嚴雋琪,全國政協副主席、民進中央常務副主席羅富和出席並講話。嚴雋琪指出,高素質參政黨機關建設,須做好五大支撐。嚴雋琪說,首先是信仰和價值觀,須要認同中國特色社會主義政黨制度,要有政治辨別力,所思、所言、所行不能隨意;同時要有事業心,願為自己的信仰添磚加瓦,最終收穫滿足感。第二是崗位和責任,崗位及其職責的設定要科學、明晰。第三是制度與紀律,既要民主也要集中,既要自律也要他律。第四是感情需要,要尊重體諒、换位思考、信任溝通、民主協商。第五是利益分配,每人都有發展訴求,但沒有絕對的公正,要信息透明,人人都能選擇,都能參與,做到陽光機關。

據了解,培訓班以提高機關公務員公文寫作水平、事務處理能力為主要內容,努力提升機關公務員工作效率,推進「和諧、規範、高效、陽光」機關的建設。



嚴雋琪 民進中央主席嚴雋琪。

王正偉冀民族教育凝聚合力

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 軼璋)中央民族大學附屬中學於6日舉行建校100周年慶祝大會。全國政協副主席、國家民委主任王正偉出席大會,宣讀了中共中央總書記習近平的賀信、國務院總理李克強的重要批示,並傳達了全國政協主席俞正聲、國務院副總理劉延東的指示。王正偉指出,這不僅是民大附中全體師生和廣大校友的光榮,更是對中國民族教育事業的充分肯定和殷切期望,民族工作者要做好民族教育,為圓中華民族「團結夢」和「發展夢」,最終實現中華民族偉大復興的「中國夢」提供人才保障,凝聚強大合力。

王正偉強調,民大附中的百年辦學史,就是一部中華民族奮鬥史、一部民族團結進步史。希望民大附中能以百年校慶為契機,百尺竿頭、更進一步。要通過共同努力,使民族教育這個百年大計、千秋大業始終沿着正確方向前進,始終保持旺盛的活力,形成少數民族優秀人才不斷湧現、民族團結進步不斷發展鞏固的可喜局面。

當日,已故的中華民族優秀領導人、傑出的無產階級革命家、卓越的民族工作領導人烏蘭夫銅像在該校揭幕。中央民族大學附屬中學前身為國立蒙藏學校,成立於1913年,是中國最早開辦的民族高等學校。



全國政協副主席、國家民委主任王正偉。 記者軼璋 攝

張慶黎率團赴陝調研

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)近日,以全國政協副主席兼秘書長張慶黎為團長的全國政協考察團赴陝西調研,並在西安舉行座談會。

張慶黎在調研期間指出,黨的十八大從堅持走中國特色社會主義政治發展道路的高度,明確提出了健全社會主義協商民主制度,充分發揮了人民政協作為協商民主重要渠道作用,這為人民政協事業發展指明了前進方向,提出了更高要求。

張慶黎表示,陝西省政協堅持正確政治方向、積極推進協

商民主、牢牢把握履職重點、切實加強自身建設,出台一系列文件和舉措,為人民政協工作提供了有力的制度保障,人民政協事業呈現開拓進取、蓬勃發展的良好局面。希望通過此次調研,積極總結和借鑑陝西的先進經驗,進一步推動人民政協事業科學發展。

全國政協常委、武警部隊原司令員吳雙戰,全國政協副秘書長張秋儉為考察團副團長。在陝期間,考察團實地調研了陝西省軍區、第四軍醫大學、西安大明宮國家遺址公園等地。

蘇榮勉勵姚明李永波:為全民健身發揮作用

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)近期,全國政協教科文衛體委員會在京召開「構建多元化的全民健身公共服務體系——發揮體育社會組織的作用」協商座談會。全國政協副主席蘇榮在會上指出,要加大統籌協調力度,形成全社會關心、支持、重視全民健身事業的良好氛圍。

姚明、李永波等多位全國政協委員圍繞會議主題發言。蘇榮說:「我和李永波都參加了七月在湖北的調研,他的影響力大,比我受歡迎,尤其是小運動員,都爭着與他合影。所

以姚明和李永波,促進全民健身,你們要發揮作用啊!」

蘇榮指出,體育是一種世界語言。全民健身關乎民生,是全面建成小康社會的重要內涵。要理順與體育社會組織的關係,創新管理體制機制;要充分發揮體育社會組織的作用,將政府無法覆蓋的地方交由體育社會組織去辦;要加大統籌協調力度,探索依靠發展、市場、改革和全面參與,來解決全民健身公共服務體系建設中存在的困難和問題,促進體育事業的快速發展。



全國政協委員姚明談全民健身。 本報北京傳真



中央統戰部副部長、全國工商聯黨組書記、常務副主席全哲洵。



最高人民法院黨組書記、院長周強。

周強聽取全國工商聯意見建議

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)日前,最高人民法院黨組書記、院長周強一行走訪全國工商聯。中央統戰部副部長,全國工商聯黨組書記、常務副主席全哲洵出席座談會時表示,應創造更公平、公正的法治環境,保護民營企業發展,助其渡過難關。

全哲洵說,工商聯工作更多體現的是柔性和自律,注重團結、服務、引導、教育,法院工作則主要體現的是法律的剛性和他律,雙方工作具有很強的互補性。

全哲洵並提出五點建議:一是深化司法體制改革,探索建立防止地方保護主義的一審行政法院,發揮司法對非公有制經濟發展的保障作用。二是打造司法審判與商會調解相互支持配合的工作格局。三是進一步完善人民陪審員、特邀監督員制度。四是共同開展法制宣傳教育。五是今後加強溝通聯繫,定期互通信息,盡快建立更具實效的合作機制。

周強對全國工商聯給予法院工作的支持表示感謝,並稱會認真研究意見建議,最高人民法院將進一步加強與全國工商聯的聯繫,建立部門工作機制。